

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2025年2月
10 星期一
乙巳年正月十三 总第10417期

我的张家界APP
今日4版



奋勇争先，开创高质量发展新局面

习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话提振信心催人奋进

新华社记者

抓住机遇、乘势而上，勇于创新、苦干实干，在中国式现代化建设中展现更大作为。

2月8日，习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时发表重要讲话。广大干部群众表示，要以习近平总书记的重要讲话精神为根本遵循，团结一心、锐意进取，担当作为、真抓实干，把党中央的各项部署落实落细，以奋发有为的姿态开创高质量发展新局面。

东北地区是我国重要的工业和农业基地，维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的战略地位十分重要，关乎国家发展大局。党的十八大以来，习近平总书记多次到东北地区考察调研，为东北全面振兴把脉开方。

现场聆听了习近平总书记的重要讲话，吉林省发展改革委主任张志新倍感振奋。总书记的重要讲话为吉林发展指明了正确方向、注入了强大动力。他表示，要发挥好经济综合部门的职责，把经济质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展全过程。特别是按照总书记的要求，在加快构建体现吉林特色的现代化产业体

系上下功夫，为推动吉林高质量发展明显进位作出应有的贡献。

春节假期刚过，沈阳机床中捷友谊厂生产车间一派忙碌，工人们正在对一台台高精度龙门加工中心进行调试。

凭借在高端机床领域的持续创新，这个老国企不断收获海内外订单，焕发新活力。

春节前夕，习近平总书记来辽宁考察，对传统产业格外关注。这次再次强调要守牢实体经济这个根基，让我们的干劲更足了。通用技术集团沈阳机床有限责任公司总经理郭生说，企业今年将加大对高精度工业母机等高端装备的攻关力度，全面提升产品的可靠性、稳定性，抓住传统产业转型升级的机遇。

高质量发展离不开创新驱动和产业支撑。发展新质生产力，既要改造传统产业，也要加快培育新产业，锻铸新优势。

习近平总书记再次强调要推进科技创新同产业创新深度融合，让中国信息通信研究院政策与经济研究所所长辛勇飞感触颇深：我们将牢牢把握推动科技成果向现实生产力转化这个关键点，创新攻关组织模

式，分领域开展揭榜挂帅。特别是在数字通信技术领域，加快推动大模型迭代落地，让创新链的好技术尽快转化为产业链的好应用。

在黑龙江省的深圳（哈尔滨）产业园，招商引资力度不断加大。得益于对口合作，带动移植深圳的管理模式、先进经验，产业园迎来发展机遇。

认真学习习近平总书记的重要讲话，深圳（哈尔滨）产业园投资开发有限公司党支部书记潘少松对

进一步全面深化改革开放对东北全面振兴至关重要。体会深刻：总书记要求着力解决深层次矛盾、破除体制机制障碍，我们要加快创新区域合作模式，实施一批有效的改革举措，推动两市产业发展对接、平台载体共建、资源要素互通，努力打造对口合作样板，为区域发展增动力、添活力。

抓好民族团结，基层社区是重要阵地。习近平总书记强调促进各民族交往交流交融，让长城花园社区

党委书记赵耐香感到责任重大：我们要把工作做得更深、更细、更到位，通过开展多种形式的文化活动、构建15分钟便民生活圈等，增强各族群众的获得感、幸福感，为开创民族团结进步新局面添砖加瓦。

保障国家粮食安全统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业，习近平总书记的要求让徐

成凯更加坚定了干好三农工作的决心。总书记说，做足做活粮头食尾、畜头肉尾、农头工尾文章，对我们来讲就是加快发展小冰麦精加工。徐成凯说，不仅要打造小冰麦绿色高产高效种植示范区，让中国饭碗装进更多吉林粮，也要延长产业链、发展特色产品，把好收成变成好收益，带着乡亲们走好乡村全面振兴的大道。

团结就是力量，团结才能胜利。

抱团团 爱心互助会、读书分享活动 在宁夏银川市金凤区长城花园社区，一个个暖心组织、一场场丰富多彩的活动将汉、回、满、藏等各民族居民像家人一样凝聚在一起。

刘革安在市公共资源交易中心调研时强调持续深化改革推动公共资源交易更加规范高效

公益广告

刘革安在市公共资源交易中心调研时强调

持续深化改革

推动公共资源交易更加规范高效

本报讯（全媒体记者 童欣 李享）2月8日，市委书记刘革安在市公共资源交易中心调研并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚决落实省委要求，持续深化公共资源交易领域改革，推动公共资源交易更加规范高效，以实际行动成效回应人民群众期盼。

刘革安强调，要坚持问题导向，

认真梳理在改革推进过程中遇到的瓶颈问题，有针对性地优化方案。要借鉴先进做法，主动学习提升，探索具有张家界特色的改革路径。要积极推进机器评标工作，科学分类公共资源交易目录，不断优化实施细则，加强标前标后管理，稳步推进中介服务社会化。

要加强公共资源交易诚信管理，充分调动交易主体积极性，发挥诚信评价在交易中的积极作用。要加大对公共资源交易领域突出问题专项整治，健全预防惩治机制，狠抓典型案例查处，营造公平公正的市场环境。

要广泛凝聚共识，不断压实责任，强化工作保障，汇聚起推动公共资源交易领域改革的强大力量，推动改革取得实效，更好助推全市经济社会高质量发展。

市领导尚生龙、贺建壬参加。

1月份我国CPI同比上涨0.5%

据新华社北京2月9日电 国家统计局9日发布数据显示，1月份，受春节因素影响，全国居民消费价格指数（CPI）涨幅扩大，同比涨幅由上月的0.1%扩大至0.5%，环比由上月持平转为上涨0.7%。

统计数据显示，1月份，服务价格同比上涨1.1%，涨幅比上月扩大0.6个百分点，影响CPI同比上涨约0.42个百分点，高于上月0.22个百分点。服务中，飞机票和旅游价格分别上涨8.9%和7.0%；电影及演出票、家政服务和美发价格分别上涨11.0%、6.9%和5.8%。

1月份，食品价格同比上涨0.4%，影响CPI同比上涨约0.07个百分点，上月为影响CPI下降约0.09个百分点。食品中，猪肉和鲜菜价格分别上涨13.8%和2.4%；牛肉、羊肉、食用油和粮食价格分别下降13.1%、5.6%、2.5%和1.4%。此外，汽油价格降幅由上月的4.0%收窄为0.6%，对CPI的下拉影响比上月减小0.12个百分点。

天门水库工程建设有序推进

本报讯（全媒体记者 刘子京）日前，记者来到永定区官黎坪街道双峡村，看到天门水库工程建设现场一派火热，工程正有序推进。天门水库是永定区防洪灌溉的重要项目，同时对进一步促进永定区旅游资源开发及基础设施建设，促进天门山经济圈发展具有重要的带动作用。

截至目前，整个工程主要进行项目部建设、临时用电、临时便道路填筑、安全防护搭设，土石方开挖25%、帷幕灌浆防渗完成40%。永定区天门水库工程总工孙旺介绍道。

据介绍，天门水库正常蓄水位272米，总库容为340.38万立方米。工程由一座主大坝、两座副大坝等组成，防洪标准按30年一遇洪水设计，200年一遇洪水校核，预计2026年9月完工。

张家界阳戏展演展示周精彩开演



本报讯（周汀 全校莹）2月7日，2025年张家界元宵灯会系列活

动之张家界阳戏展演展示周在贺龙体育馆篮球馆启幕。首场演出中，张家界阳戏传习所倾情献演大型经典传统剧目《状元焚冠》，高亢婉转的唱腔、跌宕起伏的剧情点燃了现

场戏迷的热情。活动现场，既有资深的白发戏迷，也有举家前来打卡的年轻人观众。市民李女士感慨道：在元宵节前后看阳戏是几代张家界人的记忆，今年带孩子来看，既是感受年味，也是传承文化。

本次展演从2月7日持续至12日（正月初十至正月十五），每晚7点在贺龙体育馆篮球馆准时开唱，除了首场上演的《状元焚冠》，后续还有《红丝错》《何文秀》《春江女人》等经典剧目轮番上演，市民游客可以免费享受这传统戏曲的艺术盛宴。

深潜人生，何以力量无穷

周圆 周以航

挑起开拓我国核潜艇事业的重任。深潜三十载，他们隐姓埋名、默默耕耘，铸就深海利剑，实现了毛泽东同志“核潜艇，一万年也要搞出来”的伟大誓言。他以国为重，矢志报国不言悔。

花甲痴翁，志探龙宫。惊涛骇浪，乐在其中！作为核潜艇总设计师，黄旭华不惧危险随艇下潜，开创了世界核潜艇总设计师亲自参加极限深潜试验的先例。他满怀激情，在碧波中写下独属于科研工作者的浪漫。

我还是走我的独木桥，一生不会动摇。曾经，许多单位向黄旭华抛出高待遇的橄榄枝，他不为所动。他先后向科研、科普、教育机

构捐献自己的奖金逾2000万元，设立黄旭华科技创新奖励基金；多次到大中小学作报告、作科普，宣讲科学家精神。他一生不为功名利禄、不计个人得失，赫赫而无名。

我们应该度过怎样的人生？黄旭华用无声、无悔、无畏、无私的一生，给出了答案。在当下这个时代，这样的答案，依然光芒万丈。

精神之光烛照前路。这位中国核潜艇事业的开拓者、将一切献给党和人民的共产党员，与我们永别了。沧海哀鸣，巨鲸破浪。传承他的丹心赤忱，就是最好的缅怀、最高的致敬！

致敬黄老，一路走好！
(据新华社)



2月7日，全网悼念一位老人：中国共产党优秀党员，中国工程院院士，共和国勋章、国家最高科学技术奖获得者，全国道德模范，中国第一代核潜艇工程总设计师黄旭华，因病医治无效，于2025年2月6日在湖北武汉逝世。

大家为何集体追忆黄旭华？从他的三句话中兴许能窥见答案。

此生属于祖国，此生无怨无悔。1958年，黄旭华和一批伙伴

张家界国家森林公园推出本地市民优惠票政策



适用人群：身份证号段为4308、433102、433128、433129、432428的市民；除上述外，身份证户籍地址为张家界市的居民（身份证原件审核）；与张家界市民结婚的外地居民（结婚证原件审核）；在张家界工作的外地人员（工作证或居住证原件审核）；在张家界就读的学生（学生证原件审核）。免票：14周岁（不含14周岁）以下的儿童实行免票；14周岁（含）-18周岁（不含）未成年人、60周岁（含）以上老年人、残疾人、现役军人、现役军人家属、三属（烈士、因公牺牲军人、病故军人的遗属）、残疾军人、军队离退休干部、全日制大学本科及以下学历在校学生凭有效证件实行市民优惠票。

符合身份证号段条件的市民，可直接线上购票或扫码购票，凭身份证原件刷脸入园，三索一梯，刷脸通行。其他适用人群需凭相关有效证件到景区五大门票站窗口现场购票后凭身份证原件刷脸入园，三索一梯，刷脸通行。

湘府实业集团		餐饮	
湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店	2899777
湘府国际水会	8897777	湘府国际温泉酒店	2861888
湘府足浴水会	2832999	湘府丽家美养汇	8256785
喜鹊到家	8273666	湘府国际新天大酒店	2887666
		安适汽服	2837999

值班总编辑/卓志华 本版责编/秦黎霞 版式/周帆



要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天多云，最高气温16℃，最低气温-3℃